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“防范邪教宣传月”活动方案
为动员全院师生开展反邪教活动，营造防范邪教的浓厚氛围，提高师生抵御邪教的能力，努力建设无邪校园。遵照中国反邪教协会、河北省反邪教协会通知要求，结合学院实际，决定在全院组织开展“防范邪教宣传月”系列活动。
一、活动主题
“崇尚科学，远离邪教，创建无邪校园。”
二、时间安排
2017年9月1日-30日
三、活动内容
重点组织开展“五个一”活动，包括： 
（一）组建一支反邪教志愿者队伍
通过建立反邪教志愿者服务队伍，开展富有成效、形式多样的反邪教宣传教育活动，引导师生特别是青年学生投身反邪教志愿服务宣传教育活动，增强反邪教的自觉性和主动性，推动反邪教工作扎实有效深入开展。
（时间:9月1日-30日；责任单位：学院反邪教协会秘书处（宣传部）；协助单位：各反邪教分会）
（二）开展一次师生信教情况摸排
按照上级要求和年度工作安排，对全院师生的宗教信仰情况进行一次摸底排查，尤其是对近两年新入职教师和2017级新生的情况进行详细调查，认真分析汇总，做到查有底册、心中有数，为学院党委和上级部门制定政策提供依据。
（时间:9月1日-20日；责任单位：安全工作部；协助单位：学生工作部、各系部及有关单位）
（三）组织一次反邪教集中宣传和警示教育
集中组织开展反邪教签名、发放宣传单、广播宣讲、张贴反邪教海报、播放反邪教影片等系列活动，切实落实各项防控措施，努力提高工作的针对性和有效性。通过集中的宣传教育活动，扩大反邪教工作影响和覆盖范围，增强青年学生辨识和防范邪教的意识和能力，最大限度减少和消除邪教危害，努力维护校园稳定，创建无邪校园。
（时间:9月15日前；责任单位：宣传部，组织实施：大学生记者团、V协会）
（四）组办一次反邪教知识竞赛
通过开展反邪教知识竞赛活动，在全院开展一次反邪教法治宣传，深刻揭批“法轮功”等邪教组织及其活动的违法性和社会危害性，使广大师生提高依法同邪教做斗争的能力，提高依法处置和防范抵御邪教的能力，进一步扩大和筑牢反邪教工作的社会和群众基础。 
（时间:9月20日前；责任单位：团委、学生会）
（五）举办一次反邪教主题征文
举办一次反邪教征文比赛，参赛作品要主题明确、观点鲜明、语言生动、通俗易懂，充分展示广大师生崇尚科学、抵御邪教的精神面貌。作品体裁不限，题目自拟，鼓励以剧本、漫画、版画等多体裁创作反邪教作品；以文字为主的作品，字数须不少于1000字。征文采用纸质与电子版结合的方法报送党委宣传部（邮箱xcb233@126.com)。参赛作品要独立创作，不得抄袭，否则取消参赛资格。
（时间:9月25日前；责任单位：宣传部）
四、有关要求
（一）高度重视，充分认识反邪教工作的重要性。
各党总支要从维护国家安全和社会稳定的高度，从加强高校师生思想政治教育、培养社会主义合格建设者和可靠接班人的高度，充分认识开展校园反邪教宣传警示教育的重要意义，切实加强组织领导，引导带领全院师生积极主动参加“防范邪教宣传月”系列教育活动。
（二）精心组织，认真落实宣传月系列教育活动。
院反邪教协会秘书处（宣传部）负责“防范邪教宣传月”系列活动的整体协调推进，各反邪教分会要结合本单位实际，有针对性地组织开展形式多样的宣传和警示教育活动，努力营造崇尚科学、反对邪教的浓厚氛围，共同推进系列活动深入扎实开展，并取得预期成效。
（三）创新载体，切实把反邪教工作落到实处。
各反邪教分会要做好反邪教志愿者队伍的招募和组建，将防范和抵御邪教工作重心下移，覆盖到学生班级、宿舍和社团组织，在师生中形成防范抵御邪教的自觉意识。创新载体，营造氛围，充分运用院报、校园网络、宣传栏、QQ群、微信等媒介，引导广大师生员工积极同“法轮功”等邪教组织进行斗争，切实将反邪教工作落到实处。
（四）加强防控，逐步建立反邪教长效工作机制。
要加强防控，大力营造防范和抵御邪教的制度保障和舆论氛围。各党总支要将反邪教警示教育纳入思想政治工作经常性教育内容，各级团学组织要将反邪教警示教育纳入班会、团日活动，思政理论课教学研究部把反邪教警示教育渗透到思想政治理论教学中，逐步探索建立反邪教工作长效机制，切实将防范和抵御邪教工作引向深入。
